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Samenvatting

 
Afspraak regeerakkoord is afspraak  
CDA-kiezers die tegen zijn wijzen vooral op het regeerakkoord. Zij vinden dat de partij 
moet vasthouden aan de afspraak om niet verder te versoepelen. Voor sommigen was 
dit juist een reden om op het CDA te stemmen. Ze noemen de draai een 
verkiezingsstunt voor de Provinciale Statenverkiezingen. Volgens hen zijn er nu wel 
genoeg kinderpardonnen geweest en moeten we daar nu mee stoppen om een 
aanzuigende werking te voorkomen.  

Andere kiezersgroepen hebben duidelijk standpunt 
Van alle 21000 deelnemers aan het onderzoek is 49 procent voorstander van een 
versoepeling en 46 procent tegen. De ondervraagde kiezers van de meeste partijen zijn 
uitgesproken voor of uitgesproken tegen. De voorstanders zitten bij D66 (82 procent), 
CU (80 procent), GroenLinks (93 procent), SP (65 procent) en PvdA (88 procent). 
Tegenstanders zijn vooral te vinden bij VVD (69 procent), PVV (90 procent) en Forum 
voor Democratie (91 procent).   

Kinderpardon geen kabinetscrisis waard  
Hoewel de standpunten binnen de coalitie haaks op elkaar staan vinden de kiezers van 
de vier partijen het kinderpardon geen kabinetscrisis waard. Volgens de meeste kiezers 
van CDA (64 procent), D66 (59 procent) en CU (53 procent) hoeft hun partij niet uit het 
kabinet te stappen als het kinderpardon niet versoepeld wordt. Ook de VVD-achterban 
ziet dit niet zitten: mocht de versoepeling er komen dan vindt 56 procent dat de partij 
gewoon in het kabinet moet blijven, 36 procent is in zo’n geval voor opstappen.   

CDA-kiezers verdeeld over 
verruiming kinderpardon
 
Kiezers van regeringspartij CDA zijn verdeeld over de versoepeling van het 
kinderpardon. De helft (45 procent) is hier voorstander van, terwijl de andere helft (49 
procent) tegen is. Dit blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder 21.000 mensen, 
waaronder ruim 2000 CDA-stemmers.  

De partij van Sybrand Buma was tot voor kort tegen een verruiming van het 
kinderpardon. De partij veranderde echter door nieuwe inzichten van standpunt en 
kwam dit weekend samen met coalitiepartner D66 met een plan om de regels te 
versoepelen.  Binnen het kabinet is er verdeeldheid over deze kwestie, want de CU is 
voor en de VVD was en blijft tegen.  Maar door de draai van het CDA is er nu een 
kamermeerderheid voor verruiming.  
 
Kinderen geworteld 
Het CDA is de enige partij waarvan de kiezers duidelijk verdeeld zijn: voorstanders 
vinden dat je kinderen die hier geworteld zijn niet zomaar kunt uitzetten. Ook zeggen 
ze dat je kinderen niet mag straffen voor een slechte procedure. Volgens hen moet de 
partij haar Christelijke waarden eer aan doen en is het goed dat ze haar standpunt 
durft te herzien. Tegenstanders vinden dat de partij vast moet houden aan het 
regeerakkoord waarin staat dat het pardon niet verder versoepeld wordt. Zij vrezen 
een aanzuigende werking.  

CDA-leden wel voor verruiming 
De leden van het CDA kunnen zich wel vinden in de draai van hun partij. Driekwart (74 
procent) is voor het verruimen van het kinderpardon en 21 procent is tegen. 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Vragenlijst en uitslagen 

Waarom voor of tegen verruiming 
Kinderpardon

Kabinet zit de rit niet uit 

Dit weekend kwamen regeringspartijen CDA en D66 met een plan om de regels rond 
het kinderpardon te versoepelen. Coalitiepartner ChristenUnie pleitte al langer voor 
zo’n verruiming. Het CDA was hier eerder tegen maar is door nieuwe inzichten van 
standpunt veranderd. De VVD gaat ervan uit dat de afspraken die gemaakt zijn in het 
regeerakkoord blijven gelden. Een verruiming zou kunnen betekenen dat honderden 
asielkinderen en hun ouders in aanmerking komen voor een verblijfsvergunning. Er is 
nu een Kamermeerderheid vóór versoepeling van de regels. 
Ben je voor of tegen de verruiming van het kinderpardon? 
Voor: 49% 
Tegen: 46% 
Weet niet / geen mening: 5% 
 
Waarom voor of tegen? Hier kun je je antwoord toelichten. 
 

 
 

'Kinderen die hier 
geboren zijn of bijna 
altijd gewoond 
hebben kun je niet 
terug sturen naar een 
voor hen onbekend 
land.'

'In het regeerakkoord 
staat dat er geen 
verruiming komt. 
Afspraak is afspraak. 
Kinderen worden nu 
gebruikt als 
chantagemiddel.' 

'Kinderen worden nu de dupe van onze 
bureaucratie. Maar het moet ook een keer 
ophouden met iedere keer weer een nieuwe 
procedure te starten.' 

Het CDA was eerder tegen een verruiming van het kinderpardon. De partij is van inzicht 
veranderd door kritiek van het Europese Hof van Justitie op de asielprocedure en een 
wetenschappelijke nota waarin wordt gewezen op de hersenschade die kinderen 
kunnen oplopen door de stress van een dreigende uitzetting.  
Heb je er begrip voor dat het CDA van inzicht is veranderd? 
Ja: 47% 
Nee: 48% 
Weet niet / geen mening: 5% 
 
De ChristenUnie eist vandaag in het coalitie-overleg dat het uitzetting van 
asielkinderen onmiddellijk gestopt wordt, tot er nieuwe regels zijn afgesproken. D66 
sluit zich hierbij aan. Dit kan maanden duren.  
Vind je dat de uitzetting van asielkinderen onmiddellijk gestopt moet worden tot 
er nieuwe regels zijn? 
Ja: 48% 
Nee: 48% 
Weet niet / geen mening: 4% 
 
Denk je dat het kabinet de volledige regeertermijn van vier jaar gaat volmaken of 
verwacht je dat het kabinet eerder gaat vallen?  
Het kabinet valt in 2019: 47% 
Het kabinet valt in 2020: 11% 
Het kabinet maakt de volledige regeerperiode vol: 27% 
Weet niet / geen mening: 15% 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Coalitie over kinderpardon

Geen kabinetscrisis waard 

De volgende vragen zijn alleen gesteld aan kiezers die bij de laatste landelijke 
verkiezingen op D66, CDA of ChristenUnie hebben gestemd.  

Stelling: 'Als het kinderpardon niet verruimd wordt, moet de partij waarop ik heb 
gestemd bij de laatste Tweede Kamerverkiezingen uit het huidige kabinet 
stappen.' 

 
 

 
 

Eens Oneens
Weet niet / geen 

mening

CDA-kiezer 22% 64% 14%

D66-kiezer 25% 59% 16%

CU-kiezer 27% 53% 20%

De volgende vraag is alleen gesteld aan kiezers die bij de laatste landelijke 
verkiezingen in 2017 VVD hebben gestemd.  

Stelling: 'Als het kinderpardon verruimd wordt via een meerderheid in de Tweede 
Kamer, moet de VVD uit het huidige kabinet stappen'.  
Eens: 36% 
Oneens: 56% 
Weet niet / geen mening: 8% 

VVD over kinderpardon



Aan het onderzoek, gehouden op 21j anuari 2019, deden 21.003 leden van het 
EenVandaag Opiniepanel mee, waaronder 2223 kiezers die bij de Tweede 
Kamerverkiezingen van 2017 op het CDA stemden .  
 
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Petra Klapwijk 
petra.klapwijk@eenvandaag.nl  

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 55.000 mensen. Zij beantwoorden 
vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen onder het 
EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes variabelen, namelijk 
leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 
voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2017. Panelleden krijgen 
ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan een peiling mee te doen. Op de 
meeste onderzoeken respondeert 50 tot 60 procent van de panelleden.

EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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